



28°C
16°C



情到深处

——习近平同志与新闻舆论工作

从梁家河到正定，从宁德到福州，从浙江到上海，建沼气、揽人才、反贫困、促民生、强浙沪、绘蓝图……从农村大队党支部书记一路走来，在不同的领导岗位上，习近平同志同新闻工作者交友、谈心、交情、关心、信任、支持新闻舆论工作，善待善用善管新闻媒体宣传党的

声音，凝心聚力、推动工作、富强一方。沿着总书记当年走过的足迹，记者一路追寻，那一幕幕场景、一个个画面，铭记

在一个个他交往的新闻工作者心中，印刻在他曾工作过的大地上。那是浓浓的新闻情，更是沉甸甸的人民情。

详见 A3

习近平致信祝贺 中国法治国际论坛(2019)开幕

据新华社电 中国法治国际论坛(2019)10日在广州开幕。国家主席习近平向论坛致信。

习近平在贺信中指出，推动共建“一带一路”，需要法治进行保障。中国愿同各国一道，营造良好法治环境，构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系，推动共建“一带一路”高质量发展，更好造福各国人民。希望大

家围绕“深化中国法治国际合作，服务共建‘一带一路’”的主题，加强交流、增进共识，积极促进相关法律制度发展和完善，使法治在共建“一带一路”进程中更好发挥作用。

中国法治国际论坛(2019)由中国法学会主办，来自中国以及“一带一路”沿线的40多个国家、4个国际组织约400余名代表参加论坛。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育 领导小组办公室发出通知要求

组织党员干部参观国庆70周年 大型成就展及网上展馆

据新华社电 中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室近日发出通知，要求各地区各部门各单位在“不忘初心、牢记使命”主题教育中加强爱国主义教育、弘扬爱国主义精神，结合实际，采取适当方式组织党员干部参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”及

网上展馆。通知要求，北京市和在京的中央国家机关、企事业单位等党组织可组织党员干部到北京展览馆现场参观，京外其他党组织可以党支部为单位集中组织党员干部参观网上展馆(guoqing70.cctv.com)，并通过座谈交流、互动分享等多种方式深化学习教育效果。

美国正式确认：

中国自产原料禽肉 监管体系与美等效

中方对此表示欢迎

据新华社电 海关总署新闻发言人表示，11月8日，美国《联邦纪事》公布了中国自产原料禽肉输美的最终规则，确认中国自产原料禽肉监管体系与美国等效。对此，中方表示欢迎。继加拿大、墨西哥、智利等国家之后，中国也被列为有资格向美国出口自产原料禽肉的国家。此前，中国自产原料禽肉监管体系已顺利通过美国农业部的文件审核和现场审核。

2004年5月，我国正式向美国提出熟制禽肉对美出口问题，但美方一直以我国监管体系与美方不等效、存在禽流感疫情为由，拒绝进口。对此，中国海关一方面坚持立场，指

出美方不合理做法，要求美方遵守世界动物卫生组织(OIE)有关规定同意进口熟制禽肉；另一方面，向美方提交中国熟制禽肉监管体系的详细材料供美方评估，争取美方对我现有体系的认可，并先后9次接待美国农业部来华检查，指导出口禽肉企业根据美国进口要求完善质量管理体系。2016年美国确认中国出口禽肉加工监管体系与美国等效，允许中国使用美国认可国家的禽肉作为原料加工后向美国出口，但不允许使用自产原料熟制禽肉输美。此次美国确认中国输美自产禽肉监管体系等效，将对我国熟制禽肉贸易产生积极影响。

@ 应届毕业生

16万岗位 精准推送

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤教宣、实习生戴丽娜报道：9日，广东省2020届普通高校毕业生系列供需见面活动在华南理工大学启动。现场同时开展了广东省国有企业招聘专场、广东省中小企业大型网络招聘专场，共有8000家企业提供16万个岗位，并精准匹配推送给广东60万高校毕业生。

据了解，11月起，省教育厅面向2020届高校毕业生举办61场供需见面活动。活动依托广东省大学生就业创业智慧服务平台(http://job.gd.gov.cn)，整合省内各类就业资源，采取线上线下一体化精准匹配的方式开展。

今年活动推广使用人脸识别技术，求职者快速入场投递简历。毕业生通过“广东大学生就业创业”微信公众号，还能一键投出电子简历。平台通过就业标签筛选，实现高精度、多岗位的智能匹配推送。

“国企能提供的平台和发展空间往往更大一些。”广东省国有企业招聘专场中，各类国企受到毕业生青睐。

记者招聘会发现，国企面向本科生开出的月薪从4500元-12000元不等。不少求职者告诉记者，国企的工资待遇看起来不算高，但在求职国企时，毕业生的期待薪酬也会相应调低。“国企工作更稳定，工作环境、成长平台、福利待遇等都比较优。如果考公务员压力大，投国企也是不错的选择。”仲恺农业工程学院的谢同学说。

此次招聘活动中，羊城晚报报业集团也“摆摊”揽才。记者现场看到，该摊位人气火爆。中午12时许，还有不少学生顶着烈日排队投递简历。



119

关注消防安全 你我都是主角

救生抛投器、电动液压破拆工具组、4G布控球、红外热像仪传输系统……9日上午，广州市荔湾区2019年“119消防宣传月”在广州市第一中学星光广场启动，现场举行了器材展示、互动体验等活动。穿上避火服、坐上消防车、学系消防绳结……关注消防安全，人人都是“消防员”。

羊城晚报记者 李焕坤摄影报道

鲜菜鲜果都在降价，网络提速 降费为消费者带来实惠

国家统计局9日发布数据，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.8%，涨幅比上月扩大0.8个百分点。CPI涨幅为何持续扩大？下一步物价走势如何？群众基本生活如何保障？围绕这些社会关心的热点问题，记者采访了相关人士。

鲜菜虽降价猪肉在涨价

“水果、蔬菜价格都降了，特别是前期涨价很‘凶’的苹果、梨、都便宜了不少，就是猪肉价格涨得有些高。”上海市民刘娟告诉记者，最近家里吃鱼虾比较多，鲫鱼、草鱼、带鱼价格一直比较平稳，猪肉价格上涨后，相对来说牛羊、禽类的性价比就更高了。主要消费品价格的涨跌，影响着老百姓的消费选择。

如同近一段时间以来所呈现的趋势，10月份物价上涨中结构性因素拉动依然明显。食品价格同比上涨15.5%，涨幅扩大4.3个百分点，影响CPI上涨约3.05个百分点；非食品价格上涨0.9%，涨幅回落0.1个百分点，影响CPI上

涨只有0.7个百分点。在食品中，鲜菜价格下降10.2%，鲜果价格由涨转降，下降0.3%，两项合计影响CPI下降约0.28个百分点。猪肉价格上涨101.3%，影响CPI上涨约2.43个百分点，占CPI同比涨幅的近三分之二。牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格涨幅在12.3%至21.4%之间，五项合计影响CPI上涨约0.41个百分点。

记者近日在山东寿光采访了解到，10月份寿光地利农产品物流园蔬菜价格指数环比跌幅为6.8%，同比跌幅达24.2%。其中菜豆类、甘蓝类、叶菜类、根菜类等相比上月价格下跌明显。“10月北方蔬菜长势较好，供应相对充足，蔬菜价格呈现季节性走低。”地利农产品物流园价格指数中心负责人隋玉美说。

在非食品中，10月医疗保健、教育文化和娱乐、衣着价格分别同比上涨2.1%、1.9%和1.2%，合计影响CPI上涨约0.49个百分点。交通和通信价格下降3.5%，影响CPI下降约0.42个百分点；其中汽油和柴油价格影响CPI下降约

0.36个百分点。今年以来，国家进一步推动网络提速降费为消费者带来实惠。上海市民徐琳说，三四年前的每月5个G的数据套餐大约200元，今年购买10G流量套餐只要大约100元，有促销活动的话会更便宜。数据显示，前三季度，三大通信运营商落实提速降费要求，降费量平均资费降幅超过30%，降费约3000亿元。

多措并举稳定生猪供应

受非洲猪瘟疫情与周期性因素叠加影响，猪肉价格明显上涨，成为一段时间以来影响CPI上涨的主要因素。记者在各地采访时，不少养殖户表示，当前生猪养殖利润丰厚，政府出台系列政策支持规模化养殖，正是企业扩产的好时机。

11月6日召开的国务院常务会议强调，落实好省负总责和“菜篮子”市长负责制，继续多措并举恢复生猪生产，深入清理各地不

合理禁养规定，利用北方玉米丰收等条件更好保障南方养猪大省饲料供应，发挥好储备调节作用，促进禽肉、牛羊肉等生产，确保市场供应，规范市场秩序，遏制部分产品价格过快上涨势头。同时，各地要全面启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，确保困难群众基本生活。

海关总署数据显示，今年前三季度我国进口猪肉132.6万吨，增加43.6%；进口牛肉113.2万吨，增加53.4%，均达到相对较高的水平。交通银行首席研究员唐建伟说，近期猪肉比价高达15，是盈亏平衡点的2.7倍，将较大幅度吸引生猪养殖积极性。下半年以来国家多措并举稳定猪肉市场供给，大批储备肉投入市场，加大猪肉进口，大力度鼓励生猪养殖，将有助于促进猪肉供需平衡。

“近期影响猪肉价格上涨的一个短期因素是，受价格上涨驱动，商业母猪转能繁母猪的规模扩大。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说，短期内减少了商业母猪出栏量，对猪肉价格形成支撑；但从更长

一段时间看，经过一定生养周期后，将增加生猪供应量，为增加有效供给创造有利条件。

业内人士指出，由于生猪养殖从引种到出栏周期较长，供应全面恢复还有一段时间。

核心CPI保持稳定

3.8%的CPI涨幅，是否意味着当前物价出现全面上涨的苗头？

国家统计局城市司高级统计师沈赞分析，10月份，扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.1%，涨幅比上月回落0.1个百分点；同比上涨1.5%，涨幅与上月相同。如扣除猪肉价格上涨因素，CPI环比上涨约0.1%，同比上涨约1.3%，总体稳定。

“今年以来核心CPI保持稳定，说明宏观经济体系中总供给和总需求相对平衡，不存在物价全面上行基础。”郭丽岩说，与过去几轮价格总水平进入上行周期相比，当前CPI上涨结构性因素明显，影响范围相对明确且可控。(新华社)

西甲·今晨



巴萨皇马分别大胜

详见 A4



责编/梁克毅
陆德洁
美编/伍岩龙
校对/潘丽玲